

巴勒斯坦和以色列达成停火协议

新华社北京8月27日电 在埃及方面的斡旋下,巴勒斯坦和以色列26日达成停火协议,停火于当地时间19时(北京时间27日0时)开始生效。

以色列总理发言人马克·雷格夫26日晚发表声明说,以色列已接受埃及提出的停火倡议。他同时表示,只有加沙地带的“恐怖袭击”完全停止后,以色列才会就加沙地带的未来与巴方进行间接会谈。

据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡已向安全内阁成员通报了停火情况。以色列经济部长、右翼政党领袖贝内特反对接受停火,并要求就此事进行投票,但内塔尼亚胡拒绝了他的这一动议。

巴勒斯坦国总统阿巴斯26日晚宣布,由埃及斡旋的巴以双方停火谈判达成一致,加沙地带长期停火于当地时间19时正式生效。

在通过巴勒斯坦官方电视台发布的简短声明中,阿巴斯

说:“我宣布,巴勒斯坦领导层接受埃及提出的全面永久性停火提议,我们接下来将为实现加沙人民的愿望和需求继续努力。”

阿巴斯对埃及方面长期以来的斡旋努力表示感谢。他说,在促成加沙地带停火的努力中,卡塔尔以及美国国务卿克里也与巴方保持了长期接触。他日前在访问卡塔尔期间,与巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在卡塔尔的领导人进行了多轮磋商,从而保证巴内部能在加沙地带停火方面取得一致意见。

阿巴斯说,加沙人民已经历了3次战争,目前仍需要大量援助,巴勒斯坦将与伙伴国和国际社会协调,以加快对加沙地带的援助。

当天,哈马斯发言人祖赫里表示,哈马斯和巴勒斯坦抵抗运动在与以色列的战斗中赢得胜利。

巴勒斯坦方面目前尚未公布停火协议的最终蓝本。但有媒体报道称,停火协议包括:以色列放松与加沙地带相邻的口

岸限制,允许救援物资及建筑材料运进加沙地带;埃及开放与加沙地带南部相邻的拉法口岸,由巴民族权力机构安全部队进行监管;加沙地带渔民出海捕鱼的范围也将扩大。此外,有关哈马斯要求兴建加沙机场和海港的谈判难点,双方将在一个月后继续商讨。

据埃及官方媒体中东社26日报道,埃及方面当天宣布以色列和巴勒斯坦达成了停火协议。报道说,巴以停火于当地时间19时开始,停火持续时间不明,但有哈马斯官员当天早些时候透露,巴以双方此次达成的是持久停火协议。

以军上月发动的“护刃行动”26日进入第50天。据巴方统计,一月有余的冲突已造成2141名巴勒斯坦人丧生,1万余人受伤,近30万人流离失所,直接经济损失初步估计超过50亿美元。以色列方面则有69人死亡,其中包括64名士兵和5名平民。在此期间,双方代表团在开罗就长期停火协议进行间接谈判。由于立场差距较大,谈判进行得异常艰难。



土耳其民众庆祝“胜利日”

8月26日,土耳其民众在安卡拉的土耳其共和国缔造者穆斯塔法·凯末尔·阿塔图尔克的陵墓前纪念第92个“胜利日”。

1922年8月30日,土耳其战胜外来侵略军,取得民族解放战争的胜利,此后这一天被定为“胜利日”。今年的“胜利日”期间,土耳其全国将举行为期一周的庆祝和纪念活动。 新华社发

联合国一架直升机在南苏丹坠毁

新华社联合国8月26日电(记者 倪红梅 顾震球)联合国秘书长发言人迪雅里克26日说,联合国南苏丹特派团一架直升机当天在南苏丹团结州坠毁,3名机组人员死亡,1人受伤。

迪雅里克当天在例行发布会上说,这架从俄罗斯公司租用的直升机当时正在执行例行货运任务,在团结州首府本提乌附近坠毁,3名死者是俄罗斯公民,伤者已被送往本提乌的医院救治。

迪雅里克说,联合国南苏丹特派团已派人前往坠机现场调查事故原因。

联合国南苏丹特派团2011年7月9日设立,其任务为巩固和平与安全、帮助加强南苏丹政府的能力建设等。

广告